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Elhunyt XVI. Benedek emeritus pápa 

(1927-2022) 

Az emeritus pápa 2022. december 31-én befejezte földi útját, 

és hazatért a mennyei Atya házába. Temetési szertartását 

Ferenc pápa vezette 2023. január 5-én a Szent Péter téren. 

A Magyar Katolikus Püspöki Konferenciát (MKPK) Erdő 

Péter bíboros, prímás; Veres András püspök, az MKPK elnöke, 

valamint Tóth Tamás, a testület titkára képviselte a 

gyászszertartáson. 

Az alábbiakban Erdő Péter bíboros Budapesten megtartott 

gyászmisén elmondott szentbeszédéből idézünk: 

Benedek pápa jelmondatában is kifejezte, hogy az igazság 

munkatársa (cooperator veritatis) akart lenni. Életműve 

Krisztus igazságának kifejtése volt, de nem elvont spekuláció 

formájában, hanem a szeretet szavaival, korunk embere 

számára. A Názáreti Jézusról szóló műve nem csak 

tudományos munkásságának, hanem pásztori küldetésének is 

a betetőzése volt. Mert a kereszténység nem elvont filozófia, 

hanem Jézus Krisztus tanításának, életének, halálának és 

feltámadásának a megvallása. 

Szabadító örömhír, isteni kinyilatkoztatás, amely minden 

idők minden emberéhez szól. Benedek pápa elkötelezetten 

kereste a keresztények egységét és a párbeszédet minden 

jóakaratú emberrel. Ennek során tisztelettel meghallgatta és 

figyelembe vette mások véleményét. Ugyanakkor 

rendületlenül hűséges volt Krisztus tanításához, amely a 

Szentírásból és a Szenthagyományból hitelesen megismerhető. 

Három nagy pápai enciklikáját a szeretet, a remény és 

igazság témája köré rendezte. A Deus caritas est a szeretetről, 

a Spe salvi a reményről, a Caritas in veritate pedig az ember 

teljes értékű fejlődéséről szól a szeretetben és az igazságban. 

Két nagy szinódus utáni buzdításának középpontjában az 

Eucharisztia és Isten Igéje állt. Nem véletlen, hiszen az Ige és a 

szentségek adják az Egyház belső szerkezetét és küldetésének 

gazdagságát. 

Ma is érvényesek Ferenc pápa szavai, amelyeket róla 

mondott: „mindnyájan érezzük spirituális jelenlétét, tudjuk, 

hogy imáival elkíséri az egész Egyházat (…), teológiai 

munkássága továbbra is gyümölcsöző és hatékony”. Első 

ünnepélyes pápai szentmiséjének homíliájában Jézusról 

beszélt, aki jó pásztorként megkeresi és vállára veszi az 

eltévedt bárányt. Ez az eltévedt bárány – mondta – maga az 

emberiség! Jézusnak, a jó pásztornak ebben a nagyszerű 

küldetésében volt munkatársa Benedek pápa. Adja Isten, hogy 

a Mennyei Atya házából imáival támogassa Egyházunk 

küldetésének teljesítését. 

„Jóságos Atyánk, irgalmadba ajánljuk Benedek emeritus 

pápát, akit Péter utódává és az Egyház pásztorává, igéd 

félelmet nem ismerő hirdetőjévé és az isteni misztériumok 

hűséges gondnokává tettél. Kérünk, fogadd be mennyei 

szentélyedbe, hogy élvezhesse az örök dicsőséget összes 

választottaiddal együtt. Hálát adunk neked,  

Urunk, mindazokért a jótéteményekért, amelyeket 

jóságodban néped javára neki adtál. 

Add meg nekünk a hit vigasztalását és a remény erejét. 

A tiéd, Atyánk, élet forrása, az éltető Szentlélekben, Krisztus, 

a halál legyőzője által minden dicsőség és tisztelet, 

mindörökkön örökké.” 

 

„Ha boldogok akartok lenni, tegyetek másokat boldoggá!” 

Ezt a példaértékű üzenetet Batthyány-Strattmann László 

végrendeletében fogalmazta meg. A szegények orvosát húsz 

éve, 2003. március 23-án avatta boldoggá II. János Pál pápa. 

A honfoglalás koráig visszanyúló magyar főnemesi család 

sarja. A családból több egyházfejedelem, törökverő hős, 

államférfi és politikus vált híressé. 

László tíz éves korától a jezsuiták kalksburgi, majd kalocsai 

intézetében nevelkedett. 1890-ben érettségizett, utána a bécsi 

Gazdasági Akadémián, majd a Rudolphiana 

Tudományegyetem kémia szakán tanult. 1896-ban 

bölcsészdoktorrá, az orvosi kar elvégzése után, 1900-ban 

orvosdoktorrá avatták. Orvosi pályáját sebészként kezdte meg. 

Közben -- 1898. november 14-én -- feleségül vette Coreth 

Mária Teréziát. 

1901-ben az atyjától kapott köpcsényi uradalom kastélya 

mellett húsz-, később harmincágyas kórházat rendezett be 

szegény betegek számára. Kórházat létesített a körmendi 

kastélyában is, s kora legmodernebb gyógyászati eszközeivel 

szerelte föl. Maga is készített ilyen eszközöket. Kórházaiban 

sebészként főleg szemműtéteket végzett. A szegényeket ingyen 

kezelte, látta el orvossággal, a nincsteleneket pedig ruhával és 

pénzzel is támogatta. Három vármegye betegei keresték föl, 

naponta 60--100 beteg érkezett. Mindig a 

legelhagyatottabbakkal kezdte, a gazdagokat lehetőleg más 

orvoshoz küldte. 1921-től évenként általában ötezer beteget 

látott el a körmendi kórházban; életében mintegy 30.000 

szemműtétet végzett. A saját költségén segítőtársakat, 

orvosokat, ápolónőket fogadott föl. Mindez fölemésztette 

vagyona nagy részét, az állam mégis a teljes vagyona után 

vetette ki az adót, amit ő -- utánajárásra nem lévén ideje -- 

meg is fizetett. 

Az első világháború alatt a bevonult köpcsényi orvos 

teendőit is ellátta. Legfőbb segítsége a felesége volt. 11 

gyermekük közül a szent életű Ödön 21 éves korában meghalt. 

1907-től haláláig naponta elimádkozta latinul Szűz Mária kis 

zsolozsmáját, családjával együtt szentmisét hallgatott, este 
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rózsafüzért imádkozott. 1916-ban feleségével, Ödön fiával s 

sógornőjével (Coreth Lilivel, aki később bencés apáca lett) 

belépett a ferences harmadrendbe. Operáció előtt és alatt 

mindig imádkozott, s gondoskodott betegei lelki gondozásáról 

is. Távozásukkor egy-egy vallásos kiadványt vagy legalább egy 

szentképre nyomtatott imádságot adott a kezükbe. 

Ritkább műtéteiről orvosi lapokban számolt be, évi 

jelentéseit kinyomatta. Több magas kitüntetést kapott, de 

legkedvesebb kincse a Mária kongregációs érme volt, melyet 

halálos ágyán László fiára bízott. Piffl bíboros, a Bécsi 

Főegyházmegye érseke végezte a beszentelését. A főpásztor 

betegágyából kelt fel, mert azt mondta: ritkán adódik alkalom 

arra, hogy egy szentet temethessek. 

Ezután a holttestét Körmendre szállították, ahol a kastély 

kápolnájában ravatalozták fel. Gyógyult betegei és szegényei 

három napon át végeláthatatlan sorokban vonultak el 

koporsója előtt, és hangosan zokogva megvallották: a herceg 

úr szent volt. Holttestét Németújváron (ma Güssing) a családi 

sírboltban helyezték nyugalomra. 

Halála után egyre nőtt az iránta való tisztelet, és sokan 

imádkoztak az ő közbenjárásáért. Boldoggá avatási eljárását - 

a hívek sokaságának óhaját teljesítve - 1944. augusztus 30-án 

a bécsi érsek és egyidejűleg a szombathelyi püspök indították 

el. 

A háború után - a sajátos körülmények miatt - a boldoggá 

avatási eljárás hosszabb időre megszakadt, majd 1987-től 

folytatódott tovább, de most már az eisenstadti és a 

szombathelyi egyházmegyék közreműködésével. Ettől kezdve 

ismét megkezdődtek a tanúkihallgatások és különféle lépések 

történtek arra, hogy egyre jobban megismerjék őt a hívek és 

imádkozzanak az ő közbenjárásáért és boldoggá avatásáért. 

Több mint 15 könyv, 150 cikk és tanulmány jelent meg róla. 

A televízió bemutatott egy Batthyány filmet is. Egyre nőtt az ő 

emlékét idéző plakettek, emléktáblák, színes üvegablakok, 

festmények, sőt a templomok száma is. Három Batthyány 

Társaság alakult, óvodák és iskolák vették fel az ő nevét. 

1992. július 11-én a Szentatya ünnepélyesen kihirdette, hogy 

életében hősies fokban gyakorolta a keresztény erényeket. 

1989-ben Batthyány László közbenjárására pedig csoda 

történt. Egy előrehaladott, áttételes rákbetegségben szenvedő 

beteg orvosilag megmagyarázhatatlan módon, hirtelen 

meggyógyult. Ezt a csodás gyógyulást 12 év után a római 

Orvosi és Teológiai Bizottság hitelesnek fogadta el. Ezután a 

Bíborosi és Püspöki Testület elé került az ügy, amely 2002. 

február 7-én rendes ülésén egyhangúlag kinyilvánította azt a 

véleményét, hogy Isten Szolgájának közbenjárására Isten adta 

meg a gyógyulást. Erről a döntésről a kongregáció prefektusa 

értesítette a Szentatyát, aki elrendelte: készítsék el a 

"Decretum super miraculo"-t, vagyis a csodás gyógyulásról 

szóló dekrétumot. Ezután a Szentatya 2002. július 5-én 

ünnepélyesen kihirdette, hogy a kérdéses betegnek az 

előrehaladott, áttételes rákos betegségből való - igen gyors, 

teljes és tartós - meggyógyulását Isten adta meg 

tiszteletreméltó Isten Szolgája, Batthyány-Strattmann László 

közbenjárására. 

Majd a Szent II. János Pál pápa boldoggá avatta a Szegények 

Orvosát Rómában 2003. március 23-án. 

2022-ben Körmenden létrejött a Coreth Mária Terézia 

Imaszövetség, amelynek célja Boldog Batthyány-Strattmann 

László felesége tiszteletének terjesztése, imádság a családokért, 

valamint feleségek és édesanyák lelki támogatása. A 

Szombathelyi Egyházmegye várja a jelentkezéseket az 

imaszövetségbe. 

Boldog Batthyány-Strattmann László felesége sugárzó 

egyéniség volt, aki férje életét is döntően befolyásolta. 

Mondhatjuk azt, hogy az Úristen után elsősorban neki 

köszönhetjük Boldog Batthyány-Strattmann Lászlót. Ezért 

gondolták sokan, hogy a herceg orvossal együtt Coreth Máriát 

is boldoggá kellett volna avatni 2003-ban. Ezért kívánja 

kezdeményezni a Szombathelyi Egyházmegye és az Eisenstadti 

Egyházmegye a Coreth Mária Terézia boldoggá avatását. 

Ennek egyik első lépése az imaszövetség megszületése. 
 

Magyar nyelvű szentmisék Olaszországban március közepéig 

Január 29. 11.00 óra - Róma Basilica di Santo Stefano 

Rotondo (Via Santo Stefano Rotondo, 7.) 

Január 29. 17.00 óra - Bari Chiesa Santa Maria del Monte 

Carmelo templom (Bari, Via Napoli, 280). 
Február 5. 16.00 óra - Milano Istituto di San Ambrogio 

kápolna (Via Melchiore Gioia 60., Milano - Sárga metró Sondrio 

állomás, autóval parkolási lehetőség az udvarban)     

Február 19. 12.00 óra - Firenze Piarista nővérek kápolnája 

(Via Faenza 62, 50123 Firenze)  

Március 12. 12.00 óra - Velence Chiesa di San Martino 

Vescovo( Castello, 2298 – 30122 Venezia, vicino all’Arsenale) 

Március 18. 17.00 óra - Nápoly Chiesa di Santa Maria di 

Costantinopoli (Via Santa Maria di Costantinopoli, 127) 

Március 19. 11.30 óra - Torinó Chiesa di San Rocco (Via San 

Francesco d’Assisi 3. – 10122 Torino) 

Március 19. 11.30 - Bologna Chiesa di San Biagio szentségi 

kápolna (Via della Resistenza 1/9, 40033 – Bologna) 

Rómában minden kedden 8.15 órakor magyar nyelvű 

szentmisét ünneplünk a Szent Péter Bazilika Magyarok 

Nagyasszonya Kápolnájában. Várunk mindenkit szeretettel! 

 

Hírek az Olaszországi Magyar Misszióból 

2023-ban lesz 1000 esztendeje annak, hogy Magyarországon 

Bakonybélbe érkezett Szent Gellért, aki a jelenleg 9 fős 

szerzetesközösség és a helyi egyház számára is kiemelkedően 

fontos, kedves szent. Ennek alkalmából a bakonybéli 

szerzetesközösség és néhány zarándok a a veszprémi érsekség 

területéről Muránóba érkezik, hogy a helyi Monastero di San 

Giorgio Maggiore szerzeteseivel közös zarándoklaton vegyenek 

részt. A Trivenetói olasz-magyar kulturális társaság és a Velencei 

Tiszteletbeli Magyar Konzulátus az Olaszországi Magyar 

Katolikus Misszióval együttműködve ezért zarándoklatot szervez, 

sok szeretettel várunk minden érdeklődőt az április 16-án 15 

órakor kezdődő magyar nyelvű szentmisére a muranói SS. Maria 

e Donato Bazilikába Muranóban. Szállásról és étkezésről 

mindenki önmaga gondoskodik. Az érdeklődőket arra kérjük, 

hogy mindennemű információért forduljon Anna Rossihoz 

(Velencei Tiszteletbeli Magyar Konzulátus, 

ungheria.venezia@sanbenedetto.it ) és Szabó Katalinhoz 

(Trivenetói olasz-magyar Kulturális Társaság, 

katadama2001@gmail.com). 
A római Szent István Ház eseményeiről a FB-on tájékozódhatnak, 

érdeklődni az alábbi email címen lehetséges: 
magyarklub.roma@gmail.com 
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